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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 03 DE MARÇO DE 2023.

ATA Nº 003/2023
Aos três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, precisamente

às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara  Municipal  de  Baião,  sob  a  presidência  do  Vereador  ELIVALDO  BRAGA
GONÇALVES,  e  secretariado  pelos  Vereadores  MARÍLIA  BOHADANA  RAMOS  e
MARINALDO DA SILVA, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- MARINALDO DA SILVA,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- FERNANDO FERNANDES DIAS,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- NAZARENO DA SILVA E SOUSA, e
- CLODOALDO MENEZES DE MELO, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Requerimento nº 002/2023 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao  Poder  Executivo  Municipal,  a  construção  de  uma estrutura  para  caixa  d’água com
capacidade para (10) dez mil litros na comunidade de Varginha.

- Requerimento nº 003/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, que o prédio da Escola Municipal na Vila de Baixinha que
não está sendo utilizado, possa ser aproveitado para a instalação de uma Unidade Básica
de Saúde na referida Localidade.
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-  Requerimento  nº  002/2022 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  limpeza  e  iluminação  pública  nas  ruas  da  Vila  de
Araquembauá.

-  Requerimento  nº  003/2022 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  limpeza,  aterramento  e  iluminação  pública  da  Travessa
Severino Couto.

- Requerimento Verbal do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, requereu do Executivo
Municipal a iluminação Pública para a Vila de Igarapé-Seco (Maurício Leite). 

 -  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Lucivaldo  Cruz  Aragão,  requereu  do
Executivo Municipal a iluminação Pública para o bairro Beira Rio na Vila de Ituquara.

- Requerimento Verbal do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, requereu do Executivo
Municipal a iluminação Pública para a Comunidade de Prainha.

-  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Fernando  Fernandes  Dias,  requereu  do
Executivo Municipal que faça a conclusão dos serviços das Travessas do bairro Mutirão,
para que possam posterior fazer a parte de pavimentação de broquetes.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, justificou a ausência do
Vereador Edivaldo Vieira Ramos que se encontra com problemas de saúde em Belém,
posterior colocou a palavra à disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram:

        Vereadora Ecí Araújo:
       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  os  jurídicos  que  se  fazem presentes,  o  companheiro  Neto  Leão  e  aos  que
assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  agradecendo  a  Deus  por  este  dia  e
oportunidade. Agradeceu a Deputada Federal Andréia Siqueira pela emenda de grande
importância para o nosso município, pois hoje está sendo um momento de satisfação e
alegria, pois o trabalho dela está sendo importante e a mesma está provando que não
esqueceu tudo que foi feito, e também ela prometeu que irá continuar fazendo a diferença
em  nosso  município.  Pediu  aos  nobres  vereadores  que  votem  favoráveis  aos  seus
requerimentos, e pediu também ao Prefeito e secretários que olhem com carinho, pois os
moradores estão fazendo apelos, não está sendo fácil  e no período invernoso se torna
mais  difícil  ainda.  Abordou  sobre  outro  requerimento  que  se  trata  de  um  pedido  da
comunidade de Araquembaua, pois está muito difícil sem a iluminação pública desta vila,
causando insegurança e até mesmo acidente.  Deixou o seu pedido ao Prefeito  e aos
secretários  para  que  possam  está  atendendo  esse  pedido  de  iluminação  pública  da
comunidade. Finalizou agradecendo a oportunidade.

      Vereador Lucivaldo Aragão:
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     Saudou  a  todos, os  nobres  colegas  vereadores,  o  Senhor  Presidente,  o  público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Em especial seu primo Gustavo
que se faz presente e demais amigos. Iniciou fazendo requerimentos verbais, onde todos
se tratam de iluminação pública. Requereu iluminação pública para Vila de Igarapé-Seco
(Maurício Leite). Requereu iluminação pública para o bairro Beira Rio na Vila de Ituquara.
Requereu também iluminação pública para Comunidade da Prainha, inclusive da Prainha
está  tudo  certo,  frisou  que  conversou  com  o  secretário,  mas  pedi  que  esta  Casa
encaminhasse mais esse requerimento para reforçar o pedido para que seja feito esses
serviços.  Na  oportunidade  defendeu  esses  requerimentos,  justificando  que  na  Vila  de
Igarapé-Seco irá começar o campeonato rural, onde envolve a participação de todas essas
outras localidades do Primeiro Distrito, inclusive esse campeonato traz para comunidade
um grande beneficio, pois nesse período invernoso essa comunidade é ausente de lazer,
frisou que como participante esse campeonato é muito  importante para está Vila,  pois
agrega outras comunidades em finais de semana, é um local muito bonito e agradável.
Ressaltou que é um campeonato que tem bons investimentos, o Nilson Leite se preocupa
muito  com a questão logística e premiação,  apesar de que tem pouca ajuda,  mas ele
consegue  fazer  do  pouco,  mas  fazer  bonito.  Então  essa  iluminação  será  de  suma
importância, porque assim que termina o jogo a concentração fica a beira da PA-151 que
liga a Ituquara, o movimento é muito grande nessa vila e não existe iluminação nenhuma
nos  porte,  pois  é  de  grande  importância  a  iluminação  para  esta  comunidade.  Pediu
encarecidamente ao Prefeito para que atenda o seu pedido e se possível com urgência,
pois  já  está  começando  o  campeonato.  Solidarizou-se  a  todos  os  requerimentos  dos
nobres vereadores que estão em pauta, e também pediu apoio para os seus requerimentos
verbais que concerteza será encaminhado ao Executivo. Agradeceu a Deputada Federal
Andréia Siqueira pelo valor disponibilizado para aquisição de máquinas agrícolas, pois é
muito  importante,  na  oportunidade  parabenizou  os  vereadores  que  apoiaram  a  nobre
Deputada, pois ela já começou a responder todo o esforço cedido, e um pouco da cada irá
somar para o nosso município que tanta precisa. Agradeceu o Prefeito por todo empenho e
dialogo, finalizou agradecendo a oportunidade e desejou um bom final de semana a todos. 

      Vereador Fernando Fernandes:

     Saudou  a  todos, os  nobres  colegas  vereadores,  o  Senhor  Presidente,  o  público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Agradeceu a Deus por mais um
dia  de  poder  está  nesta  Casa  de  Vereadores.  Iniciou  fazendo  requerimento  verbal,
requereu ao Prefeito Municipal que faça a conclusão dos serviços das Travessas do bairro
Mutirão,  para  que  possam posterior  fazer  a  parte  de  pavimentação  de  broquetes,  na
oportunidade  pediu  o  apoio  dos  nobres  colegas  vereadores  para  aprovação  de  seu
requerimento para que venha prosseguindo com a nossa cidade. Parabenizou à equipe
Pega  Fogo pelo  excelente  trabalho  executado na  praça,  o  letreiro  identifica  um ponto
turístico da nossa cidade, na oportunidade parabenizou a todos que se empenharam e
contribuíram para realização desse trabalho. Parabenizou o Presidente Elivaldo Braga pelo
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trabalho e pela construção que vem desenvolvendo nesta Casa, pois já foi feita a cobertura
e a cada dia esta Casa irá avançar, frisou que todos os vereadores estão nesse empenho
para ver o município caminhar. Agradeceu a Deus por essa oportunidade, e desejou que
Deus pudesse abençoar a todos. Parabenizou a equipe da Câmara pelo bonito trabalho
que estão desenvolvendo, e também à equipe de mídia que tem feito toda a diferença
nessa Casa, finalizou agradecendo.  

      Vereador Clodoaldo Melo:

     Saudou  a  todos, os  nobres  colegas  vereadores,  o  Senhor  Presidente,  o  público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
estarem reunidos nesse momento importante, momento este de debates e discussões,
sendo tudo em prol de melhorias para o nosso município e para a população baionense.
Agradeceu a Deputada Federal Andréia Siqueira por destinar essa emenda parlamentar
para  o  nosso  município,  que  vem  ser  de  grande  importância  para  alavancar  o
desenvolvimento da agricultura e de outro seguimento no município, portanto a Deputada
Andréia Siqueira e o Prefeito Alexandre Siqueira estão de parabéns, por ter mostrado que
tem compromisso e que vai honrar tudo que foi prometido ao eleitor, à base e as lideranças
política que lhe apoiaram. Frisou que essa emenda veio destinada para o município de
Baião, portanto é para todos, sendo isto uma grande demonstração de respeito, carinho
com o povo baionense. Ressaltou que fez um vídeo na UBS de Umarizal, na qual pediu ao
Poder Executivo e a Secretária de Saúde dona Valdomira, aquisição de uma estufa para
aquela Unidade de Saúde, porque a estufa que está lá é muito velha e antiga, então o
povo  está  desassistido,  procura  por  atendimentos  e  não  tem  esses  atendimentos
primários, como curativos e suturas. Relatou um fato com uma senhora de 66 anos que
teve um corte no braço, e não teve como esterilizar os equipamentos, então a população
fica desprovida desses serviços. Ressaltou que fez um requerimento no dia 19 de agosto
de 2022, já detectando esse problema, e está quase entorno de um ano, então espera que
seja resolvido e que essas comunidades sejam atendidas, porque a UBS da comunidade
de Umarizal atende calculadamente 6 comunidades circunvizinhas, então pediu ao Prefeito
e ao Secretário para que olhem com carinho a situação dessa população. Sugeriu que seja
comprada outra estufa nova, inclusive nesse mesmo requerimento solicitou uma autoclave
que  tem  a  mesma  funcionalidade,  mas  com  o  nome  mais  moderno,  inclusive  essa
autoclave estava sendo usado e também se encontra com defeitos, é necessário resolver
essa  situação  o  mais  breve  possível,  pois  saúde  é  prioridade  e  urgência.  Pediu
informações a respeito do andamento dos trabalhos da Caixa Econômica, direcionando o
questionamento  ao  Líder  de  Governo  Vereador  Nazareno,  pois  é  muito  importante  a
implantação dessa Caixa para o município, irá solucionar muitos problemas e trazer muitos
desenvolvimentos  para  a  cidade,  então  nesse  sentido,  frisou  ser  bom  levar  ao
conhecimento do povo o andamento dos trabalhos. Fez requerimento Verbal, requereu do
Poder  Executivo  e  do  Secretário  de  Infraestrutura,  o  senhor  Anderson  Barbosa,
informações a respeito das máquinas e equipamentos públicos do município de Baião, que
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foram vendidos ou leiloados, e qual foi a empresa que comprou esse patrimônio? Relatou
que não passou nenhum tipo de pedido ou aprovação por esta Casa de Leis, inclusive ano
passado  o  mesmo  sugeriu  de  leiloar  essas  sucatas,  onde  poderia  ser  revestido  esse
recurso para saúde ou educação, frisou que em sua opinião deveria ter passado antes
algum pedido por esta Casa para que assim pudesse ser vendido esse patrimônio público,
porque um bem público não poder ser desfeito sem autorização desta Casa de Leis. O
senhor Presidente Elivaldo pediu uma parte, e frisou que fez contato com o Executivo a
respeito dessa preocupação, e o mesmo informou que está disposto a qualquer tipo de
esclarecimento, é só solicitar através de ofício que as resposta serão encaminhadas dentro
da legalidade do processo. O Vereador Clodoaldo retomou agradecendo o presidente pela
contribuição,  e colocando que irá  seguir  por  esse caminho e efetivar  esses trâmites e
oficializar  pedindo  as  informações  ao  Prefeito  sobre  a  venda  desses  equipamentos,
finalizou agradecendo a Deus e desejou um bom final de semana para todos.  

       Vereador Nazareno Souza:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  e  aos  que  assistem através das  redes  sociais.  Iniciou  frisando que  ouvindo
atentamente, frisou sobre a solicitação do seu ofício, onde solicitou as condolências para
os familiares do falecido Almir Frasão, e como será refeito pediu que fosse complementado
com uma cópia  ao Partido  dos  Trabalhadores,  pois  Almir  Frasão  foi  um companheiro
fundador do Partido, e que teve uma grande história dentro da construção de várias coisas
para o nosso município. Defendeu o seu requerimento que se trata da construção de uma
estrutura de uma caixa d’água na comunidade de Varginha, onde a mesma se encontra já
há vários meses sem essa estrutura, pediu ao Executivo que possa achar um meio para
que possa corrigir e atender as pessoas dessa comunidade. Ressaltou sobre uma parceria
importante, frisou que estiveram no mês de fevereiro e fizeram duas grandes ações em 3
comunidades, sendo; Calados, Vila Dutra e Cardoso. Falou que nos dias 11 e 12 fizeram
uma parceria e na oportunidade agradeceu o Prefeito pelo apoio exclusivo que ajudou com
máquinas e caçambas, e também a parceria do amigo Miguel da Vila de Calados que
ajudou com o Trator  para que isso pudesse acontecer.  Ressaltou também a ajuda do
Pastor  Deosdete  que  está  em Calados  entorno  de  60  dias  na  comunidade,  este  que
contribuiu bastante articulando as pessoas e lideres das vilas,  certo que formaram um
mutirão grande e que chegou um convite, e realizaram no sábado passado outro mutirão
de limpeza no Cardoso, frisou que é uma parceria que pode ajudar o Governo Municipal e
a própria comunidade com limpeza em alguns espaços públicos, frisou que pretendem
fazer  a  próxima  limpeza  na  comunidade  de  Maracanã,  então  nesse,  parabenizou  a
iniciativa  da comunidade e a grande aceitação do Prefeito  em contribuir.  Disse que é
importante colocar que voltaram a participar das políticas públicas do Governo Federal e
Estadual, onde essa Casa foi convidada para participar do Conselho do SEASTER que
hoje se encerra em Barcarena, é um convite que podem discutir a questão do andamento
da Minha Casa Minha Vida e das demais políticas públicas do Governo Federal, é muito
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importante para assim trazerem as políticas para o nosso município, essas que podem
atender  e  ajudar  o  Governo  Municipal  e  o  Poder  Legislativo  a  mudar  essa  rota.
Parabenizou  a  iniciativa  da  Deputada  Andréia  Siqueira,  que  está  fazendo  um  papel
importante, está que contribuiu com uma emenda para o nosso município e que seja bem
vindo. Falou que o Prefeito Lourival tem se esforçado muito em busca de benefícios para o
povo.  Ressaltou  que  nessa  linha  do  movimento  social  nos  dias  26  e  27,  foi  eleito  o
Conselho da MALUNGU, este que acompanha todas as áreas quilombola do território do
Baixo  Tocantins,  é  uma  da  regional  criada  e  composta  por  pessoas  que  são  muito
importantes dentro dessa questão da organização do movimento de quilombo. Disse que
as Associações Remanescentes de Quilombo, que ela não sirva apenas para incluir filhos
para  cursar  o  nível  superior  de  forma mais  fácil,  é  preciso  cuidar  da  organização,  no
sentido de colocar pessoas que são interligadas com a sociedade para que as coisas
possam andar. Salientou que está muito confiante com a Comissão que foi eleita, com uma
coordenação  do  Baixo  Tocantins,  composta  por  vários  municípios,  e  como  o  evento
aconteceu  em  Baião,  pois  tem  um  número  bem  maior  de  representantes,  onde  a
coordenação  ficou  com  a  Professora  Luzia,  tiveram  também  a  presença  do  Governo
Municipal  na  pessoal  do  Cléo  Bernardo,  que  hoje  está  à  frente  do  departamento  da
igualdade racial, sendo isto muito importante para levar a consciência da política social.
Abordou sobre a colocação do Vereador Clodoaldo, a respeito do que será feito com o
recurso dos maquinários, é importante sim todos saberem e não há segredos nenhum de
trazerem  por  escrito  ou  alguém  para  prestar  esclarecimento,  pois  já  tiveram  esse
entendimento  com  o  Prefeito  de  mandar  ou  vim  para  fazer  esse  esclarecimento  dos
valores que foram arrecadados com as máquinas sucateadas,  e  como foi  um leilão  e
acompanhado pelas redes sociais, é notório que foi um processo legal dentro do padrão,
então  nesse  sentido,  agradeceu  as  reclamações  e  situações  que  nesta  Casa  são
debatidas. Falou sobre a iluminação pública, que tem um projeto que o Prefeito conseguiu
trazer a iluminação para toda a cidade e concerteza também para as vilas, é um processo
que está começando, mas terá uma abrangência grande em todo o território. Finalizou
desejando a todos um bom final de semana, inclusive fez uma saudação ao público do
companheiro Neto Leão,  que hoje está em uma disputa do Sindicato dos funcionários
públicos, como também o Fogoió e acredita que o foco é trazer melhores dias para os
servidores público.

        Vereadora Marília Bohadana:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou frisando que é sua primeira
sessão  depois  da  mudança  de  presidente,  na  oportunidade  parabenizou  o  senhor
Presidente Elivaldo e elogiou-o por ter começado com trabalho que está fazendo uma boa
diferença para acomodar os visitantes nessa Casa e até mesmo para as pessoas que aqui
trabalham.  Defendeu  o  seu  requerimento,  tendo  em  vista,  que  se  tem  uma  grande
necessidade  na  comunidade  da  Baixinha  na  parte  da  área  da  saúde,  frisou  que  foi
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procurada por várias vezes, inclusive ano passado fez um pedido de uma Unidade Básica
de Saúde para que aquela comunidade tenha atendimento de primeiros socorros, e em
uma visita constatou que existe um prédio da educação que está sendo deteriorado, então
através de seu requerimento pedi transferência desse prédio da educação para saúde para
que possa ser implantando a Unidade Básica de Saúde para que os moradores dessa vila
tenham atendimentos primordiais de primeiros socorros. Pediu o apoio dos nobres colegas
vereadores para aprovação de seu requerimento, para que a comunidade de Baixinha seja
mais bem atendida. Agradeceu a Deputada Federal, que está provando que é uma mulher
guerreira por está assumindo sua responsabilidade com povo de Baião, sendo uma grande
demonstração de palavra e caráter, e hoje a palavra é gratidão. Falou que a mesma e os
demais colegas vereadores tiveram uma responsabilidade muito grande na escolha dos
candidatos estaduais para trabalharem e trazerem recursos para cidade de Baião, pois
pegaram o município sucateado, e nesse sentido, frisou que o povo de Baião está sendo
muito bem beneficiado pelo Prefeito, este que é incansável em buscar recursos e trabalhar
em prol  do  município,  podemos  ver  o  grande  avanço  nesses  dois  anos  de  mandato.
Ressaltou  que  não  é  possível  agradar  a  todos  e  que  recebem  muitas  criticas  como
vereador,  mas Baião é uma cidade muito  extensa,  e  com essa emenda da Deputada
Andréia Siqueira irá contribui bastante com os trabalhos dos agricultores e também na
situação das vicinais, mas concerteza as coisas irão melhorar. Finalizou agradecendo e
desejando a todos um bom final de semana.

        O Senhor Presidente pediu a Primeira Secretária para que assumisse a presidência,
pois o mesmo iria fazer uso da palavra na Tribuna.

        Vereador Elivaldo Braga:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidenta, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo e registrando
a  presença  da  Guarda  Municipal,  Professores  Gustavo  Gonçalves  e  Neto,  o  popular
Caçador e toda a equipe de trabalho que está operando e organizando as funcionalidades
desse Poder Legislativo. Parabenizou de antemão a gestão do Prefeito Lourival que vem
se esforçando muito a frente do município para desenvolver da melhor forma possível.
Falou sobre os esforços que o Prefeito tem tido ao longo desses dois anos, sendo uma
gestão muito comprometida e responsável, e que esse poder legislativo está disponível
para apoiá-lo em tudo que venha para melhorar e  avançar  no sentido do bem para o
município, portanto o Prefeito Lourival está de parabéns. Parabenizou a Deputada Andréia
Siqueira, o Prefeito Alexandre Siqueira e toda a sua equipe que conduz o Município de
Tucuruí,  então  gratidão  a  Deputada  pelo  comprometimento  e  responsabilidade  com o
município de Baião, através da indicação de uma emenda no valor de 500.000 (quinhentos
mil) reais para aquisição de máquinas agrícolas, que justamente vem para dar suporte,
principalmente  na  questão  da  agricultura  familiar,  sendo  isto  muito  importante  para  o
desenvolvimento  do  nosso  município.  Ressaltou  a  importância  do  valor  de  870.000
(oitocentos  e  setenta  mil)  reais,  destinado  para  a  conclusão  do  prédio  da  UFPA  em
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Tucuruí,  sendo  isto  muito  bom  para  essa  região,  pois  sabemos  que  aquele  pólo
funcionando  irá  contemplar  Tucuruí  e  toda  essa  região  para  a  formação  e  futuro  dos
jovens. Falou que tem também uma indicação da Deputada Andréia no valor de 150.000
(cento  e  cinqüenta  mil)  reais  para  aquisição  de  material  permanente  para  o  IFPA,  é
importante destacar essas questões, porque isso consegue contemplar muitos jovens de
várias regiões. Abordou sobre a questão que foi salientada pelo Vereador Clodoaldo, com
relação acerca dos trabalhos da caixa econômica, informou através do Prefeito Municipal
que os trâmites estão ocorrendo tudo dentro da legalidade, único entrave é justamente
com relação à negociação entre a caixa econômica e o proprietário do imóvel. O Vereador
Nazareno pediu uma parte,  e complementou frisando que o Prefeito  está nesse exato
momento  na  caixa  econômica  tratando  acerca  desse  assunto.  Disse  que  a  caixa
econômica  ainda  não  está  funcionando  no  município,  porque  não  houve  o  acordo  de
política de valores com relação ao aluguel, tinham disponibilizado o valor de 1.500,00 (um
mil e quinhentos) reais para o aluguel, o prédio foi feito, mas o empresário não quis fechar
o negócio porque era muito pouco o valor. O Vereador Elivaldo retomou frisando sobre o
compromisso que o Prefeito Lourival vem tendo a frente do município, e que aos poucos
irão avançar dentro dessa construção. Falou que se informou em relação do certame do
processo licitatório com relação das vendas das máquinas, e também tramitou dentro das
legalidades, inclusive o Prefeito informou que está disponível a qualquer tipo de informação
via ofício, e que estarão respondendo dentro de todo o processo que for encaminhado.
Disse que fazendo algumas averiguações, diz que a obrigatoriedade de passar por esta
Casa para conhecimento do Poder Legislativo, é quando se trata de Bens Imóveis, mas
não seria o caso porque se trata de Bens Móveis, então se tramita de outra forma, feito
pelo  Gestor  Municipal  e  toda  a  sua  equipe.  Finalizou  agradecendo  a  Deus  pela
oportunidade, e a todos os senhores vereadores. 

        Vereador Marinaldo da Silva:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou sendo solidário e favorável
a aprovação aos requerimentos dos nobres colegas vereadores, este que são de grande
relevância para o município. Parabenizou a Deputada Federal Andréia Siqueira e todos os
vereadores que lhes apoiaram, declarou que se sente feliz por ela demonstrar que veio
para  trabalhar,  sendo  isto  muito  importante,  pois  com pouco  tempo de  mandato  está
ofertado ao município uma emenda parlamentar de grande importância para a compra de
máquinas para os agricultores, muito bom investimento na agricultura familiar, então que a
mesma  continue  trabalhando  e  mostrando  trabalho,  e  sem  dúvidas  que  no  próximo
mandato  será  muito  bem vista,  é  o  que  a  população  espera.  Parabenizou  o  Prefeito
Lourival que incansavelmente vem lutando em prol do município, que em dois anos de
mandato tem feito  grandes coisas importantes para  a população,  e  o mesmo está no
caminho certo, finalizou agradecendo.

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS
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Vereadora Marília Bohadana – Líder do MDB

        Em seu tempo de liderança, frisou sobre a ladeira de Arumanzal, na oportunidade
pediu  ao  Prefeito  Lourival  para  que  dê  uma  atenção  para  essa  ladeira,  relatou  que
inclusive semana passada houve um acidente com um morador de lá,  mais conhecido
como  Chiquinho,  ele  caiu  na  ladeira.  Falou  que  já  fez  um  requerimento  sobre  essa
problemática e fizeram um trabalho na ponte, mas hoje a ladeira se encontra em uma
situação  bastante  complicada,  então  pediu  ao  Prefeito  para  que  entre  em  contato
urgentemente com a Secretária de Infraestrutura para que seja resolvida essa questão da
ladeira, evitando acidente mais graves, finalizou agradecendo.

Vereador Nazareno Souza – Líder de Governo

        Em seu tempo de liderança, agradeceu o Prefeito e toda sua equipe que atendeu o
seu  pedido,  e  será  reconstruída  a  estrutura  do  sistema d’água  de  Engenho,  inclusive
começarão os serviços apartir  de segunda-feira, e nesse sentido, a comunidade estará
ganhando uma nova estrutura, pois a qual tinha na comunidade foi tombada, e o Prefeito já
autorizou para que possa ser feita a obra, frisou que já fizeram a vistoria para que isso
possa acontecer o mais rápido possível. Ressaltou que tem muitos ramais que ficaram em
pendência com relação citado pela Vereadora Marília, inclusive no ramal de Arumanzal foi
feito um trabalho bem legal, uma abertura boa para as máquinas, só que na hora de fazer
o acabamento com a máquina patroa, não foi possível por questão das chuvas, e ficou
com esse problema da ponte que ficou curta, na oportunidade parabenizou a Vereadora
por ter lembrado, pois essa ponte é muito importante, porque ela é que dá trafegabilidade
aos colonos que trazem suas produções. Falou que o município tem vários outros ramais
que foram feitos abertura de trator e não deu ainda de terminar, entende-se que é muito
difícil, pois a nossa área geográfica é muito grande, mas o convênio que o Prefeito assinou
com o Governo do Estado, 50 km de vicinais, isso irá lhes folgar, podendo assim priorizar
essas vicinais que são muito difícil para o município, então com a parceria do Governo do
Estado será um trabalho muito mais bem feito, ficando mais fácil de garante a manutenção,
e  nesse  sentido,  só  foi  possível  conseguir  por  questão  de  ir  atrás.  Parabenizou  o
Secretário Anderson, conhecido como ‘Tio’ e toda sua equipe, é um rapaz que tem se
dedicado a essa secretaria e atendido vários pedidos dos colegas vereadores, frisou que a
maior  preocupação  é  levar  melhorias  para  todos  os  moradores  do  nosso  município,
finalizou agradecendo a oportunidade.

Vereadora Ecí Araújo Pimentel – Líder do Partido PT

        Em seu tempo de liderança, agradeceu a presença da guarda municipal, pois é de
grande importância a presença dos mesmos, e na oportunidade parabenizou o Prefeito por
está correndo atrás de coisas muito importante para nosso município, pois sabemos da
importância da caixa federal para nossa cidade, e para o desenvolvimento e economia de
Baião. Ressaltou que apartir do momento em que a caixa passar a funcionar no município,
vai melhorar muito, tanto para as pessoas quem recebem quanto para o comércio e o
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desenvolvimento da nossa cidade, então nesse sentido, agradeceu o Prefeito e frisou que
o mesmo está no caminho certo, e que está para apoiá-lo em tudo que for bom para o
município, finalizou agradecendo a oportunidade.

      Votações e Deferimentos:
- Requerimento nº 002/2023 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando

ao  Poder  Executivo  Municipal,  a  construção  de  uma estrutura  para  caixa  d’água com
capacidade para (10) dez mil litros na comunidade de Varginha. Aprovado.

- Requerimento nº 003/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, que o prédio da Escola Municipal na Vila de Baixinha que
não está sendo utilizado, possa ser aproveitado para a instalação de uma Unidade Básica
de Saúde na referida Localidade. Aprovado.

-  Requerimento  nº  002/2022 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  limpeza  e  iluminação  pública  nas  ruas  da  Vila  de
Araquembauá. Aprovado.

-  Requerimento  nº  003/2022 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  limpeza,  aterramento  e  iluminação  pública  da  Travessa
Severino Couto. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, requereu do Executivo
Municipal a iluminação Pública para a Vila de Igarapé-Seco (Maurício Leite). Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, requereu do Executivo
Municipal a iluminação Pública para o bairro Beira Rio na Vila de Ituquara. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, requereu do Executivo
Municipal a iluminação Pública para a Comunidade de Prainha. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Fernando  Fernandes  Dias,  requereu  do
Executivo Municipal, que faça a conclusão dos serviços das Travessas do bairro Mutirão,
para que possam posterior fazer a parte de pavimentação de broquetes. Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 03 de Março de 2023.
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_________________________________________________________

MARÍLIA BOHADANA RAMOS

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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